

新春走基层·温暖你我

2.35亿资金温暖11万户群众

省总工会:对困难职工实施精准帮扶

春节临近,烟台上汽通用东岳基地的困难职工白刚领到了2000元救助金和米面油。在我省,有一大批像白刚一样的家庭困难职工感受到了这股“冬日暖流”。4日,记者从省总工会了解到,全省工会已筹集送温暖资金2.35亿元,走访慰问企业7115家,困难职工家庭11.04万户。



本报记者 周国芳
通讯员 张艳丽

对困难职工 送温暖无遗漏

“现在有了当地工会和社会爱心人士的救助,我还能正常上班,日子会越来越好。”白刚是烟台上汽通用东岳基地的职工,除了自己遭受糖尿病、肾炎等多种慢性疾病的煎熬,妻子也患上了乳腺癌恶性骨转移疾病。让他感到欣慰的是,自己通过治疗能够坚持正常上班,同时妻子治疗化疗检查结果没有发现异常现象。

春节将至,这个困难家庭领到了2000元“温暖资金”。白刚说,“送温暖、解难题”让他能病有所医,有了基本生活保障,有困难能得到及时解决。

济南、菏泽、日照、德州、泰安等地工会也都启动了送温暖活动,青岛市总工会还向一个村庄207户村民每户都赠送了1台更新下来的液晶彩电。

2018年春节期间,全省各级工会按照省委省政府和全国总工会的部署要求,在落实困难职工帮扶工作日常化、常态化、长效化的基础上,持续发力,大力开展送温暖活动,取得了积极成效。

今年,全省搭建了精准帮扶工作平台,建立困难职工联系人制度,进一步摸清了困难职工底数,了解了困难职工需求,为做好两节送温暖工作打下了坚实基础。2017年底,全省建档困难职工家庭8.5万户。对此,各级工会把困难职工解困脱困作为送温暖活动的主要任务,帮助困难职工解决实际问题,对建档立卡困难职工进行走访慰问,实现两节期间送温暖活动的全覆盖、无遗漏。

截至目前,全省工会共筹集送温暖资金2.35亿元,走访慰问企业7115家,困难职工家庭11.04万户,其中,困难职工9.5万户、困难农民工0.9万户、困难劳模及先进人物0.64万户。

提供一万个岗位 解决转岗职工安置

去年,去产能企业的职工安置备受关注。为做好钢铁煤炭行业化解过剩产能、实现脱困发展中的职工安置工作,省总工会拨付500万元专项经费,围绕“去产能”涉及的重点行业,在山东能源集团和济钢集团实施职工培训促进分流安置专项行动,先后有2799余名转岗分流职工参加了9个专业、26个期班的培训。

据统计,转岗分流职工结业学员参加资格证考试合格率达95%以上。同时同步展开就业对接服务,先后向转岗职工提供招聘企业近2000家,用工岗位10000余个,签订就业意

向书和就业协议1860余份。

此外,经省政府同意,2017年12月,省总工会与省民政厅、省财政厅、省住建厅、省物价局等五部门联合印发了《关于对困难职工家庭实施“精准帮扶”的通知》,在档困难职工在水电气暖 and 公租房等方面享受低保待遇。

10万余张车票 助农民工平安返乡

对很多农民工来说,能够平安返乡成了最大的心愿。对此,全省各级工会加强与铁路、交通等部门合作,通过帮助购买团体票、包车等方式,深入开展了农民工平安返乡行动。据统计,目前,全省各级工会包火车车厢28节、汽车1096辆,购买

车票10.61万张,共帮助17.71万农民工平安返乡。

其中,泰安市总工会联合泰安邮政公司针对返乡返岗农民工开展“春运邮情免费送车票”活动;济南长途汽车总站设立了返乡农民工服务站,农民工购票窗口,对农民工实行票价优惠,联系省城各大工地,上门提供农民工返乡包车服务,并对部分生活较为困难的农民工赠送乘车卡,每辆长途车均预留一个农民工行李舱,提供免费托运服务;烟台市总工会印制2000余套对联、福字,5万余元食品、牛奶,与烟台交运集团一起集中开展关爱农民工平安返乡行动。

除全省工会系统外,省总工会还广泛发动社会资源助力职工解困脱困。

去年,省总工会出台了《山东省劳动模范协会关于组织动员全省劳模助推困难职工解困脱困工作的意见》。12月,省总工会与海信集团首家就困难职工精准帮扶签订合作协议书,海信集团免费为有需求的困难职工提供1000台家用电器;为困难职工提供1000个就业岗位,根据企业与职工需求双方双向选择工作岗位,保证困难职工家庭可以得到自助自救的机会。

占道被查又获助,果农卖光1.5万斤滞销苹果

城管联系爱心企业伸出援助之手

本报济南2月4日讯(记者张阿凤)日照果农高华京开车来济南卖苹果,第一天就因占道经营被市中区综合行政执法局的执法人员查处了。没想到执法人员不但没有处罚他,反而帮着联系了三家爱心企业,快速买光了1.5万斤滞销苹果,帮他渡过了年前难关。

2月4日,市中区综合行政执法局相关负责人介绍,1月中旬,执法队员在阳光新路中段例行巡查时,发现了果农高华京有占道经营行为。“当时天色

已经挺晚了,老两口把棉被盖在三轮后车厢的苹果上,自己蜷缩在车内取暖,看似打算直接在车里过夜。”

有着多年执法经验的执法队员,一眼判断这应该是真正的果农,而不是平时常见的“二道贩子”。“二道贩子跟我们打游击多年,很有经验,反应迅速。但这位果农只是看起来很紧张,连占道经营这个词儿都不知道,车辆也是外地牌照。从经营设备和现场表现,也进一步确认了这是来自外地的真实

果农。”

原来,高华京来自日照,自家种植了苹果,但今年日照苹果滞销,很少有批发商去收购,在当地也卖不动。经朋友提醒,他决定拉上苹果“进城卖”,还直接拉到了省城济南,没想到第一天就因占道经营被执法队员查处。

首次查处,执法队员对其进行了批评教育,但次日又在路上见到了他。“一般果农不会一再违反规定,我们觉得背后应该有问题。经过了解才知道,

原来是家里苹果滞销,一家人的收入就砸在这些苹果上。我们立即回局里汇报此事,大家的想法是,谁都有碰见困难的时候,能帮忙就帮一把。”

说动就动,市中区综合行政执法局迅速联系了三家爱心企业,山东今远物业管理有限公司、山东桦润招标有限公司、联合购买了果农高华京1万5千多斤苹果。“从执法局了解到这个信息后,企业领导和员工都非常支持,决定从果农这里采

购5000斤苹果,一方面能帮助果农,一方面也能发放给企业里有困难的职工,同时也做员工福利,这也是另一种意义上的扶贫。”今远物业总经理张清瑞说。

“非常感动,感谢热心的城管队员和企业,他们的采购数量基本解决了家里苹果滞销问题,让我们在年前渡过了这道难关。否则苹果放进冷库,一月1000元的成本,最久可能要放到六七月份,这一年赚的钱就全搭进去了。”高华京感慨道。